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  РАЦІОНАЛЬНЕ ВИКОРИСТАННЯ СПАЗМОЛІТИКІВ 

ПРИ АБДОМІНАЛЬНІЙ БОЛІ 

 
Єрмоленко Тамара Іванівна 

д.фарм.н., професор 

Кафедра фармакології та медичної рецептури 
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кафедра Технологій фармацевтичних препаратів 

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 

 

Проблема захворювань шлунково-кишкового тракту (ШКТ) є досить 

поширеною. Цьому сприяє стрес, куріння, спадковий фактор, надмірне вживання 

алкоголю, прийом деяких лікарських засобів, глистна інвазія, інфекційні 

захворювання. Серед найпоширеніших захворювань ШКТ є гострі та хронічні 

гастрити, виразкова хвороба шлунку або 12-палої кишки, захворювання гепато-

біліарної системи, тонкого та товстого кишківника. Симптоматика захворювань 

ШКТ виявляється різними синдромами: диспепсичним, больовим, запорами або 

діареями, нейровегетативними розладами. Больовий синдром – це 

найпоширеніший синдром, який приносить хворим фізичні та психологічні 

страждання. 

 Абдомінальний біль є провідним симптомом у клініці більшості 

захворювань органів травлення. Існує 3 види болю в животі: вісцеральний, 

іррадіюючий та парієтальний. 

 Функціональний абдомінальний біль, за природою, це вісцеральний біль, що 

супроводжується спазмом і порушенням рухової функції ШКТ. В такому разі 

призначають спазмолітики, оскільки вони можуть бути етіотропною терапією 

при функціональному болі та симптоматичною терапією. Їх призначення не 

супроводжується безпосереднім втручанням у механізми больової чутливості та 

не ускладнює діагностику гострої хірургічної патології.  

Спазмолітики – одні з найпоширеніших лікарських препаратів багато з яких 

дозволено до безрецептурного відпуску та самолікування. Вони є групою 

препаратів, що відрізняються за механізмом і вибірковістю дії. Залежно від 

механізму дії їх поділяють на 2 групи: міотропні та нейротропні. На 

сьогоднішній день на фармацевтичному ринку України присутні препарати, що 
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діють на різні патогенетичні ланки спазму гладкої мускулатури, що формують 

біль. 

 Вибір спазмолітика у кожному конкретному випадку абдомінального болю 

залежить від локалізації спазму та вираженості спазмолітичного ефекту 

препарату [1]. Але в той же час вибір повинен бути зупинений на препараті з 

мінімальною кількістю побічних ефектів, який максимально швидко усуває біль 

і не допускає його повернення. 

 Популярним спазмолітичним препаратом у лікарів, фармацевтів і пацієнтів 

вже на протязі тривалого часу, що вимірюється десятиріччями, виступає 

дротаверину гідрохлорид, який відноситься до міотропних спазмолітиків,  

інгібіторів ФДЕ IV [2]. Він здатен надавати універсальну, виражену 

спазмолітичну дію незалежно від причини виникнення спазму, швидко 

всмоктується і проникає в різні тканини: ШКТ, біліарну систему, сечовивідні 

шляхи, судини; добре впливає на підвищення тонусу матки, ефективен при 

нефлолітіазі [3, 4]. Після обстеження пацієнтів з абдомінальним болем та 

встановленням остаточного діагнозу цей препарат може перейти з 

симптоматичного лікування в основну форму терапії. Також враховуючи 

відсутність антихолінергічної активності обумовлює гарну переносимість при 

застосуванні з іншими групами препаратів. 

За висновками наукових публікацій, і безлічі досліджень, лікарі сприймають 

дротаверин як більш ефективний і безпечний лікарський засіб, на відміну від 

інших спазмолітиків. Він значно зменшує вираженість усіх симптомів, за якими 

його рекомендовано до застосування. Такий стан речей пояснює обґрунтований 

вибір лікарів та пацієнтів у меті подолання абдомінального болю.  
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